

# Glas za veznikov

Leto I - Št. 116

Informacijski dnevnik A. I. S.

Cena 2 liri

TRST, petek 2. novembra 1945

JR.DNISTVO: Via S. Pellico 8 - Telefon št. 93854 in 94448

OGLASI: Cena za milimetar višine (širina ena kolona): trgovski L. 7, mrtvaški L. 18 (osmrtnice L. 36), objave L. 8, finančni in pravni iglasi L. 12. V vsebini lista (tekstni oglas) L. 12. Davek bi višje. Plačljivo vnaprej. Oglase sprejema izključno: S. P. I. Società per la Pubblicità in Italia, Trst, via Silvio Pellico št. 4, tel. 94044. Cena posamezne številke L. 2 (zaostale L. 4), Rokopisov ne vračamo.

## Poročilo generala Eisenhowerja Kritičen položaj v Nemčiji

Velika nezaposelnost bo povzročila odkrit nemški odpor - Pomanjkanje demokratične vzgoje onemogoča samovlado nemškega naroda - Priprave za razdelitev industrijskih podjetij - Aretacija SS generala

Frankfurt, 2. novembra. General Eisenhower je izjavil, da je teje doseči soglasnost v posameznih vprašanjih, čeprav so načela o skupni upravi istih vseh, ne Nemčijo ubli brez odlošnega sprejela in so jih vse štiri sile pogostoma le potrdile.

V svojem tretjem mesečnem poročilu je general Eisenhower, vojaški guverner ameriškega zasedenega področja, ponovno izrazil domnevo, da bi bila Nemčija sposobna uvrstiti se k obliki same upravljanja. Nemško ljudstvo, tudi v mestnih predelih ni duševno pripravljeno za samovlado, ker ne pozna demokratičnega postopanja in odgovornosti. Po Eisenhowerjevem mnenju bo Nemčija potrebovala dolgo dobo urejanja in politične vzgoje.

Eisenhower je pristavil, da se je ameriška politika v Nemčiji vodila, kjer je bilo mogoče, prilagodila sklepom, ki so jih dosegli s drugimi tremi predstavniki nadzorstvenega sveta in odbora za vojni nacijo. General je tudi izrazil upanje, da bo to načelo popolno sprejeto.

Eisenhower je počasnost na polju uprave v minulem septembru pripisal potrebi po soglasnosti med vsemi štiri silami v vseh tekočih vprašanjih. Na koncu je general dodal, da so do 15. septembra okrog 100 tisoč nacistov in članov vojske odpustili na ameriškem področju in javnih služb, stranke skrajne leve pa zahtevajo zanje strogo kazeno.

**Poročilo generala Eisenhowerja**

V svojem poročilu predsedniku Trumanu za mesec september je general Dwight Eisenhower sporočil, da nezadovoljstvo med nemškimi domaćini stalno narašča in grozi nevarnost organiziranega odpora proti ameriškim zasedbenim silam, če se bo sedanja teža brezposelnosti ne nadaljevala. Dodal je, da se nezadovoljstvo Nemcev s politično zavestjo vlade vedno bolj zaostrojuje. Politični predstavniki levice zahtevajo tri ukrepe proti nezadovoljstvu: zmanjšanje stroškov, ki se ne zadostujejo samo z odpadčarstvom nacističnih funkcionarjev. Eisenhower je nadalje izjavil, da je nemški narod na splošno politično nedolžen in je trenutno okrog 20% registriranih delavcev še vedno brezposelnih, medtem ko je v nekaterih glavnih industrijskih močno pomanjkanje ročnih delavcev. Da bi to preprečili, so pričeli izpuščati vojne ujetnike, ki so kvalificirani delavci, razen tega pa so pričeli tudi podpirati stremeljenja za povrnitev dela.

«Poročilo pristavlja, da je črna borba bilost skoraj popolnoma zatirala, da nevarnost inficije ostane v zvezi z vsaki mero, da povprečno naložila, bolniki stalno naraščajo in da se bo z vsoto verjetnosti položaj ne popobalja, ker se bo morala Nemčija v prihodnji zimi boriti z nezadostnimi zalozami živil in goriva. Šestdeset odstotkov dobita sedaj komej 1.550 kalorij dnevno na osebo.»

### Oris ameriške zunanje politike

Ameriško stališče o internacionalizaciji Dardanel - Proti ustvarjanju sovražnih skupin držav - Nobenih zarat proti svobodi drugih narodov

Washington, 2. novembra. Zunanji minister James Byrnes je izjavil na tiskovni konferenci, da so Ankarli se sporodili ameriško stališče o internacionalizaciji Dardanel, Byrnes je pripomnil, da se morajo po potpisanih sporazumih spoznameti o tem vprašanju s Turčijo; dodal je, da mu niso znani vsi sovjetski in angleški predlogi.

Dodal je tudi, da je imel ameriški veleposlanik v Sovjetski zvezi Averell Harriman v Sotuju s Staljinom uspešne pogovore. Minister je poročal, da o tem nima drugih poročil razen onih, ki jih je poslal Harriman iz Moskve, priznal pa je, da se ne navodila, katera je Harriman prej dobil, ne omejujejo izključno na ureditve sovjetsko-ameriških zadev na Daljnem Vzhodu. Razgovori o drugih vprašanjih so v teku, ni pa jih mogoče komentirati.

Delo namestnikov zunanjih ministrov v Londonu, je nadaljeval Byrnes, ni veliko napredovalo. Minister je zvezel s tem ni hotel navesti posebnih vzrokov, zaradi katerih je veleposlanik Winant nedomeštil Jamesa C. Dunna. Omejil se je le na trditve, da je bila ta nadomestitev potrebna.

Ko je govoril o glavnih načelih, po katerih se ravna predsednik Truman, je Byrnes dejal: «Ne da bi nasprotovale pravici drugih držav, da smejo stremeti po politični dobri sosedstva, kakršno tudi mi sami zasedajemo, gledamo s simpatijo na prizadevanje Sovjetske zveze, da bi stoptila v čim lažje in bolj prijateljsko zvezo s svojimi sosedi v vzhodni in srednji Evropi. Popolnoma se zavemo njenih posebnih varnostnih interesov v teh državah in smo v pogodbah za zasedbo in nadzorstvo nad bivšimi sovražnimi državami te interese tudi priznali. Mi tudi spoštujemo odločnost sovjetskega ljudstva, ki ne more dopustiti, da bi te države vodile premlinjeno politiko proti varnosti in življenjskemu namenu Sovjetske zveze. Amerika se ne bo nikdar dovolila, da se neko skupino v teh državah, ki bi spletkarila v škodo Sovjetske zveze. Upamo pa tudi, da se Sovjetska zveza ne bo nikdar dovolila s kakšno skupino, ki bi na tej polobli spletkarila v našo škodo.»

### Trumanova pohvala pobudi lista "Herald Tribune"

Zborovanje, ki ga je sklical list "New York Herald Tribune", je predsednik Truman postal brezovrhu, v kateri izraza bodilo za takšne javne razprave, ki lahko služijo kot vodnik za preučevanje vprašanih, ki so tako velikega pomena, ki jih nadzorstvo nad atomsko silo, ojačanje mednarodnih odnosov, združitve vojske in moralarje, razlikovanje sporov med delodajalci in delavci, določitev politike za ustalenie cen in plačil in končno ustanovitev pravilnega obdavčevanja.

«To so vprašanja življenjske važnosti in če bo zborovanje moglo nuditi pozitivne predloge mu bo narod dolžan zahvaliti, ker mi skupaj s vsami napori dosegli najboljše gospodarske pogoje v pomirjenem svetu.»

Ameriški zunanji minister Byrnes je objubil, da se bo vedno upri vsakemu sistemu vplivnih področij in posebnih koristi. Pozval je vse združene narode, da uvedejo dejoma ameriška načela dobre sosesnine.

Izrazil je priliko, da je podčrtal ameriško načelo, po katerem morajo vsi narodi, veliki in majhni, ki se prenašajo tovor vojne, biti udeleženi pri vzpostavitvi miru.

### Eisenhower predlaga izvežanje stalne vojske

General Eisenhower je v svoji brozjavki poslani zborovanju izjavil, da je potrebno mednarodno sodelovanje, ako hočemo odstraniti nevarnost lakote, pomanjkanja, bolezni, smrti in nezaupanja; drugače se bo svet znašel pred strašnim kaosem. Ako omenjeno sodelovanje ne bi doseglo svojega cilja, bi iz kaosa nastal izbruh Vesuvia in civilizacija bi postala novi Pompeji. O zavestnem vojaškem nadzoru v Nemčiji je dejal, da se opaja precejšnjo razumevanje in duh upoštevanja v reševanju raznih vprašanj, čeprav je vsak član mednarodnega sveta skušal ostati pri svojem mišljenju v korist svoje države. Izrazil je upanje, da v Nemčiji v kratkem ne bo več potrebno vojaško nadzorstvo in da bodo po mnenju ameriške vlade bodoče naloge v Nemčiji bolj civilne, kot pa vojaškega značaja. V razpravi o sredstvih za vzdrževanje svetovnega miru je Eisenhower predlagal, naj Amerika že zdaj sprejme načrt o izvežanju svoje stalne vojske kot najbolj učinkovitega in demokratičnega sredstva da si zagotovi varnost. Ako bi se kdo bal, da bi to vezbanje omogočilo militarizem, naj upošteva mišljenje, ki so ga izrazili bivši bojevniki, ki se vračajo domov. Eisenhower je nato izjavil, da bi morale oborožene sile tvoriti nekaj skupnega in je podčrtal potrebo stalne združitve ameriških oboroženih sil, da preprečijo primere dvojnega dovoljenja in nepotrebne stroške. Naj bo še toliko atomskih skrivnosti, ki jih je treba rešiti, je dejal Eisenhower, in naj dosežejo s intenzivnim znanstvenim preučevanjem še toliko odkritij, ta združitve bo povečala zmogljivost narodnih oboroženih sil in bo prihranila denar. Minister Patterson je podal sledenih pet točk, ki jih ima za osnovne važnosti za narodno varnost in ki bodo dovolile Združenim državam, da obvarujejo narod in zagotovijo mir na svetu; združitve oboroženih sil Združenih držav; obveznega vojaškega vezbanja; obširne program

### 15 dnevni rok za prijavo zahtev po vojni škodi

Angleški član zavezniške komisije za nadzorstvo je izjavil, ko je prejel seznam nemškega materiala, ki je na razpolago, da bodo imele države, ki želijo prejeti industrijske naprave kot nagrado za vojno škodo, samo 15 dni časa za predložitve zahtev. Uradnik je dejal, da bodo polni brozjavni listi seznam vsem zainteresiranim državam in dodal: «Zavedamo se, da je napovedanih 15 dni premalo, a mislimo, da so te države že prevleče stvar, želimo pa takojšnjo odločitev v tej zadevi.»

### Proti črni borzi

«Associated Press» poroča, da so pri velikem čiščenju v borzi proti črni borzi danes aretirali na področju Frankfurta nad 600 oseb. Med zaprtjenimi dialogom so ameriške cigarete, slanina, olje in malo vredni dragulji.

### Za trdo postopanje z Nemci

Jan Stanczyk, minister dela in poljski delegat na mednarodni konferenci dela, je na plenarni seji konferenca ponovno opozoril tistim, ki nameravajo ustvariti mir, ki bi bil preveč mil z Nemčijo.

«Ni se utihnil odmev stanih strelbo in topov — je dejal Stanczyk — in če se med nekaterimi narodi, posebno med nekaterimi skupinami, kajajo znaki simpatije do premagane sovražnosti. To umiljenje do premagane Nemčije, ta škrlat za nemški narod ne moreta napraviti drugega svetovne vojne. Ti ljudje po-

## Prvi izidi angleških občinskih volitev

London, 2. novembra

Londonski radio je objavil prve izide večeršnjih občinskih volitev v Angliji. Važnost volitev je v tem, da so to prve občinske volitve med in po vojni.

Prvi izidi iz 360 občin kažejo, da so volivci glasovali približno tako kot pri splošnih volitvah v parlament meseca junija t. l., tako da je laburistična stranka dosegla velik uspeh ter ustvarila povezanost med svojo oblastjo v državni vladi in krajevnih samoupravah. Po prvih vesteh so v teh 360 občinah laburisti pridobili 403 nove mandate, medtem ko so izgubili samo 12 dosedanjih; konservativci so izgubili 220, neodvisni 140 in liberalci 73, izidi pa še niso popolni.

V 113 občinah so laburisti dobili 789 mest, izgubili 21; konservativci so dobili 13 novih, izgubili 331 starih; liberalci 5, izgubili 115 in neodvisni dobili 49, izgubili 311.

Stara konservativna trdnjava Birmingham bo po teh volitvah prvi imela laburistični mestni svet, ker je laburistična stranka zmagala pri volitvah.

### Zaprti bankirji

«Associated Press» sporoča, da je ameriška vojaška oblast dala naloge, da zapro banknike na ameriškem zasedenem področju, ki so bili odlošeni, da so finančni nemško vojno industrijo in podporli načelno inkoririranje zasedenih dežel. Aretirali so 21 ravateljcev šestih najvažnejših nemških finančnih zavodov.

Sole in univerze bodo odprli

«Otvoritev kol in univerz v istem delu Nemčije, ki je pod britansko zasedbo, je doseglo nadaljnje uspehe. V sredi oktobra so odprli 6.500 kol, ki jih obiskuje več kot milijon uencev. Konec septembra so bile odprte vse fakultete univerz v Göttingenu, medtem ko bodo prihodnjega tingo odprli univerze v Bonnui, Hamburgu in Kölnu.»

## Izjava Jamesa Byrnese

### Oris ameriške zunanje politike

Ameriško stališče o internacionalizaciji Dardanel - Proti ustvarjanju sovražnih skupin držav - Nobenih zarat proti svobodi drugih narodov

Washington, 2. novembra. Zunanji minister James Byrnes je izjavil na tiskovni konferenci, da so Ankarli se sporodili ameriško stališče o internacionalizaciji Dardanel, Byrnes je pripomnil, da se morajo po potpisanih sporazumih spoznameti o tem vprašanju s Turčijo; dodal je, da mu niso znani vsi sovjetski in angleški predlogi.

Dodal je tudi, da je imel ameriški veleposlanik v Sovjetski zvezi Averell Harriman v Sotuju s Staljinom uspešne pogovore. Minister je poročal, da o tem nima drugih poročil razen onih, ki jih je poslal Harriman iz Moskve, priznal pa je, da se ne navodila, katera je Harriman prej dobil, ne omejujejo izključno na ureditve sovjetsko-ameriških zadev na Daljnem Vzhodu. Razgovori o drugih vprašanjih so v teku, ni pa jih mogoče komentirati.

Delo namestnikov zunanjih ministrov v Londonu, je nadaljeval Byrnes, ni veliko napredovalo. Minister je zvezel s tem ni hotel navesti posebnih vzrokov, zaradi katerih je veleposlanik Winant nedomeštil Jamesa C. Dunna. Omejil se je le na trditve, da je bila ta nadomestitev potrebna.

Ko je govoril o glavnih načelih, po katerih se ravna predsednik Truman, je Byrnes dejal: «Ne da bi nasprotovale pravici drugih držav, da smejo stremeti po politični dobri sosedstva, kakršno tudi mi sami zasedajemo, gledamo s simpatijo na prizadevanje Sovjetske zveze, da bi stoptila v čim lažje in bolj prijateljsko zvezo s svojimi sosedi v vzhodni in srednji Evropi. Popolnoma se zavemo njenih posebnih varnostnih interesov v teh državah in smo v pogodbah za zasedbo in nadzorstvo nad bivšimi sovražnimi državami te interese tudi priznali. Mi tudi spoštujemo odločnost sovjetskega ljudstva, ki ne more dopustiti, da bi te države vodile premlinjeno politiko proti varnosti in življenjskemu namenu Sovjetske zveze. Amerika se ne bo nikdar dovolila, da se neko skupino v teh državah, ki bi spletkarila v škodo Sovjetske zveze. Upamo pa tudi, da se Sovjetska zveza ne bo nikdar dovolila s kakšno skupino, ki bi na tej polobli spletkarila v našo škodo.»

### Trumanova pohvala pobudi lista "Herald Tribune"

Zborovanje, ki ga je sklical list "New York Herald Tribune", je predsednik Truman postal brezovrhu, v kateri izraza bodilo za takšne javne razprave, ki lahko služijo kot vodnik za preučevanje vprašanih, ki so tako velikega pomena, ki jih nadzorstvo nad atomsko silo, ojačanje mednarodnih odnosov, združitve vojske in moralarje, razlikovanje sporov med delodajalci in delavci, določitev politike za ustalenie cen in plačil in končno ustanovitev pravilnega obdavčevanja.

«To so vprašanja življenjske važnosti in če bo zborovanje moglo nuditi pozitivne predloge mu bo narod dolžan zahvaliti, ker mi skupaj s vsami napori dosegli najboljše gospodarske pogoje v pomirjenem svetu.»

Ameriški zunanji minister Byrnes je objubil, da se bo vedno upri vsakemu sistemu vplivnih področij in posebnih koristi. Pozval je vse združene narode, da uvedejo dejoma ameriška načela dobre sosesnine.

Izrazil je priliko, da je podčrtal ameriško načelo, po katerem morajo vsi narodi, veliki in majhni, ki se prenašajo tovor vojne, biti udeleženi pri vzpostavitvi miru.

### Eisenhower predlaga izvežanje stalne vojske

General Eisenhower je v svoji brozjavki poslani zborovanju izjavil, da je potrebno mednarodno sodelovanje, ako hočemo odstraniti nevarnost lakote, pomanjkanja, bolezni, smrti in nezaupanja; drugače se bo svet znašel pred strašnim kaosem. Ako omenjeno sodelovanje ne bi doseglo svojega cilja, bi iz kaosa nastal izbruh Vesuvia in civilizacija bi postala novi Pompeji. O zavestnem vojaškem nadzoru v Nemčiji je dejal, da se opaja precejšnjo razumevanje in duh upoštevanja v reševanju raznih vprašanj, čeprav je vsak član mednarodnega sveta skušal ostati pri svojem mišljenju v korist svoje države. Izrazil je upanje, da v Nemčiji v kratkem ne bo več potrebno vojaško nadzorstvo in da bodo po mnenju ameriške vlade bodoče naloge v Nemčiji bolj civilne, kot pa vojaškega značaja. V razpravi o sredstvih za vzdrževanje svetovnega miru je Eisenhower predlagal, naj Amerika že zdaj sprejme načrt o izvežanju svoje stalne vojske kot najbolj učinkovitega in demokratičnega sredstva da si zagotovi varnost. Ako bi se kdo bal, da bi to vezbanje omogočilo militarizem, naj upošteva mišljenje, ki so ga izrazili bivši bojevniki, ki se vračajo domov. Eisenhower je nato izjavil, da bi morale oborožene sile tvoriti nekaj skupnega in je podčrtal potrebo stalne združitve ameriških oboroženih sil, da preprečijo primere dvojnega dovoljenja in nepotrebne stroške. Naj bo še toliko atomskih skrivnosti, ki jih je treba rešiti, je dejal Eisenhower, in naj dosežejo s intenzivnim znanstvenim preučevanjem še toliko odkritij, ta združitve bo povečala zmogljivost narodnih oboroženih sil in bo prihranila denar. Minister Patterson je podal sledenih pet točk, ki jih ima za osnovne važnosti za narodno varnost in ki bodo dovolile Združenim državam, da obvarujejo narod in zagotovijo mir na svetu; združitve oboroženih sil Združenih držav; obveznega vojaškega vezbanja; obširne program

### 15 dnevni rok za prijavo zahtev po vojni škodi

Angleški član zavezniške komisije za nadzorstvo je izjavil, ko je prejel seznam nemškega materiala, ki je na razpolago, da bodo imele države, ki želijo prejeti industrijske naprave kot nagrado za vojno škodo, samo 15 dni časa za predložitve zahtev. Uradnik je dejal, da bodo polni brozjavni listi seznam vsem zainteresiranim državam in dodal: «Zavedamo se, da je napovedanih 15 dni premalo, a mislimo, da so te države že prevleče stvar, želimo pa takojšnjo odločitev v tej zadevi.»

### Proti črni borzi

«Associated Press» poroča, da so pri velikem čiščenju v borzi proti črni borzi danes aretirali na področju Frankfurta nad 600 oseb. Med zaprtjenimi dialogom so ameriške cigarete, slanina, olje in malo vredni dragulji.

### Za trdo postopanje z Nemci

Jan Stanczyk, minister dela in poljski delegat na mednarodni konferenci dela, je na plenarni seji konferenca ponovno opozoril tistim, ki nameravajo ustvariti mir, ki bi bil preveč mil z Nemčijo.

«Ni se utihnil odmev stanih strelbo in topov — je dejal Stanczyk — in če se med nekaterimi narodi, posebno med nekaterimi skupinami, kajajo znaki simpatije do premagane sovražnosti. To umiljenje do premagane Nemčije, ta škrlat za nemški narod ne moreta napraviti drugega svetovne vojne. Ti ljudje po-

## ZA VZGOJO IN ŠOLSTVO

### MEDNARODNO ZBOROVANJE VZGOJITELJEV

«Vojna podivjanost je naša najbolj plodna tla pri tistih, ki niso smeli spoznavati miselnosti drugih narodov», je izjavil Clement Attlee

London, 2. novembra

Včeraj se je začela konferenca ustanove Združenih narodov za vzgojo in kulturo. Zborovanje delegatov vseh članic ustanove Združenih narodov je soglasno izvolilo za predsednika Ellenio Wilkinsonovo, angleškega ministra za šolstvo. Zborovanje prisostvujejo zastopniki 33 narodov.

Predsednica Wilkinsonova je v svojem otvoritvenem govoru izjavila, da je namen nove ustanove omogočiti hitro sveto med vzgojitelji vseh narodov pod pokroviteljstvom ustanove Združenih narodov. Predsednica je izjavila, da je treba zgraditi poti, po katerih bo prišlo do izmenjave misli in znanja med narodi. Stavila je tudi nekaj stvarnih predlogov: mednarodni odbor za nepristransko poučevanje zgodovine, zemljepisa in državljanske vzgoje; raziskovanja novih načinov za primerjalno vzgojiteljstvo; obširna izmenjava učiteljev in učencev; uporaba radia in kinematografa za olajšanje sporazumevanja med narodi; zvežanje izmenjave knjig in časopisov.

### Govor Clementa Attleea

Britanski ministriški predsednik Attlee je pozdravil zbrane zastopnike s naslednjimi besedami: «Pri-erčen sprejem, ki ga je doživelo povabilo britanske vlade na zborovanje za vzgojo in kulturo pri vseh narodih, je dokaz, da na vsem svetu priznavajo važnost vprašanj, zaradi katerih smo se danes tukaj zbrali. Na sklepih, ki jih boste tukaj sprejeli, bo počivalo, kot upam, v bodočnosti tisto medsebojno razumevanje, ki je najboljše jamstvo za mir. Ena izmed slabih stvari, proti katerim se borimo, je bila razpada totalitarizma, ki so namenoma poneumajevali ljudi, s tem da jim preprečili spoznavati misli drugih ljudi. Druga slaba stvar, proti kateri smo se borili, je bila slonamerno zastiranje človeških duš, katere so skušali združiti na temelju nekaterih grobih in uničujočih načel, da bi ljudem tako preprečili uporabljati njihovo preudarnost in imeti lastno naziranje. Danes ljudje na svetu ne razumejo zgodovine drugih narodov, niti različne miselnosti in načine življenja. Čim bolj se bodo ljudje poznali med seboj, tem manj bodo naklonjeni misli sgrabit za orožje ter se boriti drug proti drugemu. Naše geslo je zato bilo in ostane: vzgajati ljudi za sporazumevanje in mir na svetu.»

O potrebi, da se prilagodijo vzgojni načrti spreminjajočim potrebam na svetu, je Attlee izjavil: «Vsaka država se more učiti a tem, da se posvetuje z drugimi deželami, kjer imajo ista vprašanja.»

### Govor Leona Bluma

Nato je povzel besedo francoski socialistični voditelj Leon Blum, ki je prisostvoval seji kot podpredsednik in glavni francoski zastopnik: «Napredek je odvisen predvsem od sodelovanja, sodelovanje pa je odvisno od zavesti in vzajemnega razumevanja med različnimi deželami. Vzgojne ustanove morajo voditi v duhu demokracije in napredka. To je duhovna podlaga mednarodne enotnosti in mira.»

Konferenca bo svoje delo jutri nadaljevala.

**Namen zborovanja**

Politični doplnilec «Britanske radijske družbe» pravi o ciljih zborovanja ustanove za vzgojo in kulturo:

Predsednik Attlee je izjavil, da so dandanes narodi podobni otokom, ki se sredi velikega morja nerazumevanja borijo drug proti drugemu. Namen zborovanja je prav to, da odpravi takšno nezdravo stanje. To je naloga zastopnikov 35 narodov, ki so se zbrali na zborovanju o vzgoji. Zavedajo se velike šole zadnjih let, ki je pokazala, in kakšnim posledicam je privedel zakrknjen nacionalizem, ki je izkoristil vzgojo za pripravo najhujših zverstev.

To je tudi šola, ki kaže, kako je vojna nevarna naša najbolj plodna tla pri narodih, ki niso imeli možnosti, da bi spoznavali miselnost drugih narodov. V zasedenih deželah so bili prve žrtve osvajalca razumniki, kakaj niktati ni mogoče vladati svetu s silo, dokler ostane duh svoboden.»

## POLOŽAJ NA JAVI

### Soekarno obžaluje Britanske čete zasedle Magalang - Seja angleškega parlamenta - Svarilo indonezijskim ekstremistom

Batavia, 2. novembra

«Associated Press» poroča, da so indonezijski ekstremisti na različnih krajih vzhodnega in zahodnega vosa na Javi še močneje napadli britanske čete, čeprav je vojska indonezijskih nacionalistov Soekarno delal ukaz svojim četam naj prenehajo s borji proti zaveznikom. V notranjosti prometnega vozla pri Magalangu so napadli indonezijski strojniki in pripadli indonezijske oddelke ter tako podprli indijske «gurkha» pri zasedbi večjega dela mesta.

Casopisna poročila pravijo, da je Soekarno v svojem drugim proglašu na nacionaliste, s katerim jih je hotel pripraviti na prekinitev sovražnosti, rekel: «Nimamo nobenega razloga dvigniti orožje proti zavezniškim silam, ki so prišle samo zaradi razorožitve in evakuacije Japoncev in da bi vzele v ovrbo interniranost ter ohranili zakonitost in red v področjih, ki so jih zasedli.»

Soekarno in drugi indonezijski voditelji so se sestali z holandskimi predstavniki in so poskušali razjasniti položaj. Reuter poroča, da so se prvi razgovori verjetno uspešno končali. Uradni britanski poročevalci je izjavili, da se je odprto indonezijske pri Magalangu znatno zmanjšal zaradi letalskih napadov, pri katerih so letala obsula s ognjem iz strojno tri točke v mestu. Letala so odvrkla tudi živeli in strelivo indijskim «gurkha», ki so v notranjosti mesta.

### United Press poroča, da so britanske

United Press poroča, da so britanske prevozne ladje v pomorskem oporišču Surabaya na vzhodni obali Java raztorovile odlepne vozove, ki naj bi pomagali britanskim četam zloziti krajevni odpor.

Novi britanski poveljnik v Surabaya, polkovnik L. H. G. O. Pugh, ki je prišel na mesto brigadnega generala Mallabyja, je danes izjavil, da je položaj v mestu ponovno «zelo napeta, da pa ni nikjer prišlo do streljanja.»

«Vendar pa so se — je pristavil poveljnik — britanske in indijske čete iz varnostnih razlogov združile.»

Iz britanskega glavnega stana poročajo, da trupla generala Mallabyja, ki so ga pred dvema tednoma ubili indonezijski nacionalisti, še niso našli.

V Londonu se je sestal britanski parlament zaradi razprave o položaju v Indoneziji in britanski vojni minister J. Lawson je sporočil zbornici, da je britanska vlada v polnem obsegu podprla stališče, ki ga je od indonezijskih nacionalistov na Javi zavzel britanski general Philip Christieson.

V svarilu, ki ga je general naložil na indonezijske nacionaliste, je rekel, da bo Velika Britanija energično postopala zaradi umora Mallabyja.

Ustanovljeno je bilo albansko-jugoslovansko društvo za posepaevanje kulturnih odnosov med obema državama.

### Indonezijski ekstremisti

Indonezijski ekstremisti na različnih krajih vzhodnega in zahodnega vosa na Javi še močneje napadli britanske čete, čeprav je vojska indonezijskih nacionalistov Soekarno delal ukaz svojim četam naj prenehajo s borji proti zaveznikom. V notranjosti prometnega vozla pri Magalangu so napadli indonezijski strojniki in pripadli indonezijske oddelke ter tako podprli indijske «gurkha» pri zasedbi večjega dela mesta.

Casopisna poročila pravijo, da je Soekarno v svojem drugim proglašu na nacionaliste, s katerim jih je hotel pripraviti na prekinitev sovražnosti, rekel: «Nimamo nobenega razloga dvigniti orožje proti zavezniškim silam, ki so prišle samo zaradi razorožitve in evakuacije Japoncev in da bi vzele v ovrbo interniranost ter ohranili zakonitost in red v področjih, ki so jih zasedli.»

Soekarno in drugi indonezijski voditelji so se sestali z holandskimi predstavniki in so poskušali razjasniti položaj. Reuter poroča, da so se prvi razgovori verjetno uspešno končali. Uradni britanski poročevalci je izjavili, da se je odprto indonezijske pri Magalangu znatno zmanjšal zaradi letalskih napadov, pri katerih so letala obsula s ognjem iz strojno tri točke v mestu. Letala so odvrkla tudi živeli in strelivo indijskim «gurkha», ki so v notranjosti mesta.

### Indonezijski ekstremisti

Indonezijski ekstremisti na različnih krajih vzhodnega in zahodnega vosa na Javi še močneje napadli britanske čete, čeprav je vojska indonezijskih nacionalistov Soekarno delal ukaz svojim četam naj prenehajo s borji proti zaveznikom. V notranjosti prometnega vozla pri Magalangu so napadli indonezijski strojniki in pripadli indonezijske oddelke ter tako podprli indijske «gurkha» pri zasedbi večjega dela mesta.

Casopisna poročila pravijo, da je Soekarno v svojem drugim proglašu na nacionaliste, s katerim jih je hotel pripraviti na prekinitev sovražnosti, rekel: «Nimamo nobenega razloga dvigniti orožje proti zavezniškim silam, ki so prišle samo zaradi razorožitve in evakuacije Japoncev in da bi vzele v ovrbo interniranost ter ohranili zakonitost in red v področjih, ki so jih zasedli.»

Soekarno in drugi indonezijski voditelji so se sestali z holandskimi predstavniki in so poskušali razjasniti položaj. Reuter poroča, da so se prvi razgovori verjetno uspešno končali. Uradni britanski poročevalci je izjavili, da se je odprto indonezijske pri Magalangu znatno zmanjšal zaradi letalskih napadov, pri katerih so letala obsula s ognjem iz strojno tri točke v mestu. Letala so odvrkla tudi živeli in strelivo indijskim «gurkha», ki so v notranjosti mesta.

### Indonezijski ekstremisti

Indonezijski ekstremisti na različnih krajih vzhodnega in zahodnega vosa na Javi še močneje napadli britanske čete, čeprav je vojska indonezijskih nacionalistov Soekarno delal ukaz svojim četam naj prenehajo s borji proti zaveznikom. V notranjosti prometnega vozla pri Magalangu so napadli indonezijski strojniki in pripadli indonezijske oddelke ter tako podprli indijske «gurkha» pri zasedbi večjega dela mesta.

Casopisna poročila pravijo, da je Soekarno v svojem drugim proglašu na nacionaliste, s katerim jih je hotel pripraviti na prekinitev sovražnosti, rekel: «Nimamo nobenega razloga dvigniti orožje proti zavezniškim silam, ki so prišle samo zaradi razorožitve in evakuacije Japoncev in da bi vzele v ovrbo interniranost ter ohranili zakonitost in red v področjih, ki so jih zasedli.»

Soekarno in drugi indonezijski voditelji so se sestali z holandskimi predstavniki in so poskušali razjasniti položaj. Reuter poroča, da so se prvi razgovori verjetno uspešno končali. Uradni britanski poročevalci je izjavili, da se je odprto indonezijske pri Magalangu znatno zmanjšal zaradi letalskih napadov, pri katerih so letala obsula s ognjem iz strojno tri točke v mestu. Letala so odvrkla tudi živeli in strelivo indijskim «gurkha», ki so v notranjosti mesta.

### Indonezijski ekstremisti

Indonezijski ekstremisti na različnih krajih vzhodnega in zahodnega vosa na Javi še močneje napadli britanske čete, čeprav je vojska indonezijskih nacionalistov Soekarno delal ukaz svojim četam naj prenehajo s borji proti zaveznikom. V notranjosti prometnega vozla pri Magalangu so napadli indonezijski strojniki in pripadli indonezijske oddelke ter tako podprli indijske «gurkha» pri zasedbi večjega dela mesta.

Casopisna poročila pravijo, da je Soekarno v svojem drugim proglašu na nacionaliste, s katerim jih je hotel pripraviti na prekinitev sovražnosti, rekel: «Nimamo nobenega razloga dvigniti orožje proti zavezniškim silam, ki so prišle samo zaradi razorožitve in evakuacije Japoncev in da bi vzele v ovrbo interniranost ter ohranili zakonitost in red v področjih, ki so jih zasedli.»

Soekarno in drugi indonezijski voditelji so se sestali z holandskimi predstavniki in so poskušali razjasniti položaj. Reuter poroča, da so se prvi razgovori verjetno uspešno končali. Uradni britanski poročevalci je izjavili, da se je odprto indonezijske pri Magalangu znatno zmanjšal zaradi letalskih napadov, pri katerih so letala obsula s ognjem iz strojno tri točke v mestu. Letala so odvrkla tudi živeli in strelivo indijskim «gurkha», ki so v notranjosti mesta.

### Indonezijski ekstremisti

Indonezijski ekstremisti na različnih krajih vzhodnega in zahodnega vosa na Javi še močneje napadli britanske čete, čeprav je vojska indonezijskih nacionalistov Soekarno delal ukaz svojim četam naj prenehajo s borji proti zaveznikom. V notranjosti prometnega vozla pri Magalangu so napadli indonezijski strojniki in pripadli indonezijske oddelke ter tako podprli indijske «gurkha» pri zasedbi več

